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hit pilisi ala.dt a imlgléi 
ellméii löreiléhe
A politika hírei

Budapest, junius 15. Az egységes 
párt agrárképviselöi mozgalmat in- 
nitottak a mezőgazdasági kamara 
legutóbbi memoranduma alapján 
mezőgazdasági

szesztermelés visszaállítása,
liléivé támo atása céljából.

A helyzet ugyanis az, hogy He­
gedűs Lorand pénzügyminisztersége 
idején a szesztermelést a négy leg 
nagyobb szeszipari telep részére 
szinte monopolizálták es ezzel meg­
bénították a mezőgazdasági szesz­
gyárak működését. Hir szerint a 
földművelésügyi miniszter és a 
pénzügyminiszter az agrárérdekelt 
bégekkel a jövő héten közös ankétou 
beszélik meg a kérdés módozatait.

Komikus pártalakitásosdi az 
ellenzéken.

Sok derültséggel tárgyalták a 
nacionalista alapon álló partok kép 
viselői a parlament folyosóján azt a 
Ll.l, hugy az ellenzéki po.gáii frak 
«iák, melyek a múltban már vagy 
tizenötször ki-érleti ztek különböző 
jelszavak alatt azon, hogy egy partba 
tömörülve jelentős erőt reprezentál­
janak, ezúttal ismét uj pártban akar­
nak egyesülni. — A párt neve hir 
szerint 48 as f üggetlenségi demok alp 
part lesz.

A pártelnökséget állítólag Giess- 
w.in Sindor vállalná, akinek szemé 
lyében biztosította <k látszik

a part inlernaclttnális és kis- 
antant barat jellege.

A vezető tisztségre vállalkozik 
még Rissai Káról v is.

Az uj párt természetesen semmi 
változást nem jelent a politikai élet­
ben, mert his*< n az abban tömörült 
képviselők oly-n elenyészően csekély 
poiitÍKai erőt reprezentál« ik, hogy 
számba sem jönnek. -\z egész párt 
alakulásban inkább csak az a lélek­
tani kórtünet érdekes, hogy egyes 
eleinek még mindig a 48-as és füg­
getlenségi jelszavakat igyekeznek 
politikai csalétekként felhasználni, 
holott

amit a 48 as jelentett azt őszin­
tén és tisztán a most araimon 
levő nemzeti es agrar irány 

képviseli, 
vogyis betelje eattt.

A zsidó sajtó egyébként csak na- 
RJon nehezen usugszik bale abba a 

uybe, hogy az, egységes pártban 
voit nézet Kér ések minden jel szerint 

elsimultak
®s egyes liberális lapok még mindig 
lelyiaijak Us-ratasai-at a fajvédő 
k-oport, megdönté'ére és ezen címei 
» legostobább ko ii'dnacióktol sem 
’ladnak vi-sz<, ame'ye-nek letuie- 
8«etesen semmifele Komoly alapjuk 
Vagy jelentőségük sincsen.

ffleagyílholtáfi Sztambulinszhyí
Menekül&s közben lőtték agyon

Szófia, jun. I5. Boíyár Távirati í.oda: Sztambulinszkyt tegnap 
reggel 7 órakor Go'ak faluban elfogták. Délután 3 órakor autón 
Velencéből Tatarpazartíijkba szállították, ahol a tömeg Sztambu- 
liszkyt meglátva, megak-rta öt lincselni. Az esetleges incidensek 
elkerülése érdekében ezután Sztarnbulinszkyt Siavovitzába szállí­
tották. Slavovifza előtt az országúton felfegyverzett parasztok 
megtámadták azt a kocsit, amely Sztambulioszkyt hozta. A zűr­
zavarban Sztambuimszkynak sikerült elmenekülni. Azonnal elren­
delték üldöztetését és intézkedéseket léptettek éleibe elfogatása 
és Szófiába való szállítása érdekében. Az üldözés közbe?; lövöl­
dözésre került a sor. Sztambuliszkyt magölték.

9 franciák ki akarják terjesztEni a Kuhr-sidék megszállását
A jóvátételi kérdéssel függ össze a belga kormány bukása
A nemet kormány tiltakozik a francia vérengzések ellen

A német jóvátételi jegyzékre ké
mi-

vá-

szülő válasz ügyében a párisi 
uisztoi tanács tegnap küldötte el 
válaszát Londonba. Ebben a 
laszban

Poincaré kormánya megfelel 
azokra a kerdőpontokra, amelyeket 

az angol kormány hozzá intézett.
Az angol kormány tudni kívánta 

azt, hogy mit ért Franciaország a 
passzív 
alatt és hogy milyen formában kí­
vánja a Ruhrvidék 
fenntartani.

A francia minisztertanács vála­
szában hir szerint nem felelt meg 
minden felvetett kérdésre, igy pél­
dául a jóvátételi összeg fizetésére 
vonatkozó kívánságot sem állapította

ellenállás megszüntetése

megszállását

Szerbia mozgósításra készül Bulgária ellen 
Olaszország fegyveres s tővel is megakadályozza a 
szerbek balkáni kalandját - Kiméíyüítek' az oiasz-jugo- 
szíáv ellentétek - Súlyos külpolitikai események várhatok

A bulgár forradalomról érkező 
legújabb jelentések szerint az uj 
kormány teljesen ura a helyzetnek. 
Sztambulinszky halálával

az általa képviselt kommunista 
földműves rendszer véglegesen 

megbnkottnak tekinthető.
Más kérdés az, hogy a szerbek 

tudnak-e találni ürügyet arra, hogy 
ebbe a specialis bulgár belügyekbe 
beleavatkozzanak. Úgy látszik, a szer­
bek arra készülnek, hogy ha Bul­
gária mozgósítást rendel el, akkor 
e t nügyiil felhasználnák amo, hogy 
megroh irtják Bulgáriát. Kevéssé va­
lószínű azonban, hogy Szetbii telje­
sen önkényesen eljárhatna ebben a 
kérdésben, mert elvégre is Bulgária 
sorsa felett nem egyedül S«erbia 
hivatott dönteni.

Máris bír érkezik arról, hogy
Rómában a külpolitikai helyzetet 

nagyon komolynak tartják.
Olaszországban a külpolitikai hely- 

meg. Nagyon valószínű, hogy
a belga kormány bahasa a jó­

vátétel! kérdéssel függ össze.
A király a kormány lemondását 

elfogadta, mivel azoubai. Thomas 
miniszterelnökségé? emlegetik, való­
színű, hogy a belga kormány külpo­
litikájában változás nem követke­
zik be.

A Ri.ihrvídékoü lefolyt
francia vérengzések miatt a 
német kormány tiliakeso jegy­
zéket intéz Franciaországhoz.

A 
ciák 
nak 
jiek, 
sere.

Ruhrvidók déli részén a fran- 
egyébként erős csapatokat von- 
össze, amiből arra következtet- 
hogy a megszállás kiterjeszté- 
kés >űlnek.

zet súlyosságát a balkáni esemé­
nyeknek tulajdonítják. A bulgár 
államcsínnyel kapcsolatban ugyanis 

Szerbia mozgósításra készül, 
legalább is Szerbiának katonai parija 
egész nyílt»» és határozottan köve­
teli a leszámolást a bulgár nemzeti 
kormánnyal.

A bulgár nemzeti kormány aspi­
rációi Trácia felé irányulnak, ahon­
nan sok százezer kiüldözött bolgár 
volt kénytelen menekülni és akik a 
nemzeti kormány uralomra jutásától 
repatriálásukat várják. Ezt a Gö­
rögország ellen intézett esetleges 
támadási akarja meggátolni Szerbia 
aszal, hogy Bulgáriát megrohanja és 
megszállja, a nemzeti kormányt pe­
dig elűzze. A görögik elleni akció­
ban pedig

Bulgária a győzelmes török had­
seregre számit, 

amely mar Konstantinápoly előtt a 
göiögökkoi szemben áll.

Ilyen külpolitikai bonyodalmakat 
rejt magában még ma is a balkáni 
probléma, mellyel szemben Olasz­
ország egyáltalán nem hajlandó ér­
zéketlennek maradni. Az olasz — 
jugoszláv érdekellentét szint••n ki­
zárja azt, hogy Szerbiának balkáni 
kalandját Olaszország beavat',ozás 
nélkül tűrje.

Amennyiben a jugoszláv mozgó­
sítás bekövetkezik, úgy Olasz­
ország azonnal tiltakozni fog.

Egészen természetesnek látszik, hogy 
Olaszország egyálíaliu nem tog a 
tiltakozásnál megallani, hanem an­
nak credméiiytelen.'é .e estén t j. t b'á 
d piomáciai, sőt katonai lépések vár­
it írok.

a

A magyarföisko’ai ifjúság 
föltétlenül ragaszkodik 
a numerus clausus hoz

'0 MEFHOSz I9. Ofsz. Diáhhonferenciája
Most tartotta meg a mintegy 

26.000 tagot számláló Magyar Egye­
temi és Főiskolai Hallgatók Országos 
S övetsége negyedik djAkkonforenvia- 
ját Budapesten. Az ülést Nagy Iván 
szövetségi elnök nyitotta meg, rá­
mutatva arra, hogy bar az egyetemi 
ifjúság pártpolitikai küzdelmekbe 
nem avatkozik bele, a magyar nem­
zet jövőjének megoldását kívánó kér­
dések azonban föltétien állásfogla­
lásra késztetik. Ilyen probléma a 
numerus clausus kérdése. A törvényt 
meghozták, de annak betű- vagy 
szellemszerinti rendelkezéseit nem 
minden egyetemen hajtják végre A 
kongresszus egyhangú .elke-e.h'ssel 
határozati javaslatot fogadott e>, 
melyben kimondották, hogy

a keresztyen főiskolai ifjúság 
változatlanul ragaszkodik a nu­
merus ciausoshcz es követ.,ii 
annak legszigorúbb betartásai
összes fő'skolákon.

E«u án a szskosztnlyvezetők szá­
moltak be a MEFHOSz ezévi dús 
eredményű munkájáról, majd a kon­
ferencia hódoló táviratban üdvözölte 
a Kormányzót.

Táviratban köszöntötték Rakovszky 
Iván belügyminisztert is a soproni 
ifjúságnak a szociáldemokratákkal 
szemben való megvédéséért.

Uj tagegyesületként beléptek: a 
Müncheni Hungária Magyar Diák­
egyesület, a Műegyetemi Lövészegy. 
let, a sárospataki theoiogia, a kecs­
keméti, a mezőtúri, váci egyetemi 
hall, egyesülete, a Pázmány Péter Tu­
domány Egy. Jogász.segitő Egyesülete. 
Tiszteletbeli tagokká megválasztották 
Bielek Aladár de min. tanácsosi, a 
kultuszmiuiszterium diákszociális ügy 
osztályának vezetőjét, Balogh Elemért 
a Hangra és Hováuszky Dezsőt, az 
() K E ve í é r i gaz gat é j > t.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen
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Egy nap az ámhért
n PatronasE Egyssü eí gyermEknapja
Junius 17 én, azaz vasárnap ren 

dezi a Patronage Egyesület ez évi 
gyermeknapját a Debrecenben élő 
elhagyott arra gyermekek folsegé- 
lyezéséro és téli ruhával való el 
látására.

Debrecen társadalmának nomes 
szivü asszonyai és leányai kivétel 
nélkül részt vesznek a gyűjtésben 
és a rendezőség is mindent elkövet, 
hogy a gyűjtés minél eredményesebb 
legyen. Délelőtt a főutcán felállított 
Hátiakban, délután pedig a Nagyer­
dőn lesz sütemény, sör, likőr, virág 
árusítás és perselyes gyűjtés. Azon­
kívül a délutáni nagyerdei gyűjtés 
alkalmával lesz tombola játék, ahol 
1000 nél jóval több értékes tárgyát 
fognak kisorsolni. Debrecen varos 
kereskedői kivétel nélkül hozzájárul 
tak természetbeni adományaikkal, 
hogy a gyermeknap sikerét biztosít­
sák, az általuk adományozott tár­
gyak értéke az ezer koronát mind 
meghaladja.

Az egyes sátraknál cigányzene 
lesz. Magyart Imre felhívására vá­
rosunk összes zenekara részt fog 
venni a gye-.meknapon.

A délelőtti gyűjtés pontban 9 óra­
kor, a délutáni pedig egy kelted há­
rom órakor kezdődik. Ezúttal is fel­
kéri a rendezőség a résztvevő asz- 
szonyokat, hogy a kijelölt gyűjtő 
helyeken pontosan megjelenni szíves­
kedjenek.

A Patronage Egyesület vezetősége 
ezúton is kén Debrecen város nemes 
szívvel érző közönségét, hogy pénz- 
és természetbeni adományaikkal se­
gítsék elő az egyesület nemes mun 
káját és tehetségéhez mérten min­
denki juttassa el adományát az árva 
gyermekek számára. Aki csak teheti, 
küldjön virágöt, bort, süteményt 
vagy bárminemű más adományt, amit 
a gyermeknapon értékesíteni tud a 
rendezőség, amely az érkező adomá­
nyokat vasárnap reggel 8 óráig veszi 
ál a városháza közgyűlési termében. 

Mgii iiiiiniW öíszBjhüelB
A magyar mérnökök és építészek 

Nemzeti Szövetségében tömörült ke­
resztyén, nemzeti gondolkozása mér 
nökök csütörtökön, junius 14-en este 
társas vacsorára gyűltek össze nagy 
számban a magyar államvasutak gép­
javító műhelyének helyiségében. A 
szövetség céljai közé tartoznak a 
munkás es mérnök közötti jóviszony 
egészséges alakítása, ápolása is és 
ezért választotta az első összejöve­
tel helyéül a Nemzeti Szövetség 
a műhely telepet. A vacsorán az első 
felköszöntőt Jármy Tamás miniszteri 
osztálytanácsos mondotta, aki a Sző 
vétség helyi szervezetének megala- 
kitóit, Uhlarik Béla üzletvezetőt és 
Illésy Zoltán műszaki tanácsost kö­
szöntötte fel.

Kabay György főfelügyelő a meg­
jelent vendégeket üdvözölte, akik az 
integer, magyar nemzeti, keresztyén 
eszmék törhetetlen harcosai.

Korbéiy József kormánytanácsos a 
vasúti mérnököket, valamint a nem­
zeti szellemű vasúti személyzetet, 
munkásokat, alkalmazottakat éltette. 
Az üdvözlést Balázs Karoly üzlet­
vezető köszönte meg. Vacsora köz­
ben a telepi színjátszó társaság a 
jelenvoltak kedves meglepetésére mű­
kedvelő előadást rendezett. Horváth 
Jenő és Ferkó Gyula nagy rutinnal, 
művészi biztonsággal, mély átérzés 
»el adták elő Herczegh Ferenc „Kát 
ember“ cimü dialógja.. Szvillik Fe­
renc aktuális kuplékat adott elő ál­

talános derültség mellett. Földesi 
Sidó Géza hazafias költeményét sza­
valta el kiforrott szavaloképességgel, 
négy tetszés mellett. Sidó Böske és 
Tanner Vilike a Babavásár egyik 
táncos jelenetét adták elő meglepő 
közvetlenséggel, frmetikus siker 
mellett. Horváth, S-vitlik, Szolárszky

A nemzetgyűlés állást foglalt az index­
rendszer ellen

Nem fogadták el Farkas István javaslatát - Rossz valutájú orszá­
gokban nem célsierü bevezetni az indexrendszert - Csöndes nap 

a nemzetgyűlésen
A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra­

kor nyitotta meg Szcitovszl.y Béla 
elnök. Hajós Kálmán, a második bí­
ráló-bizottság előadója beterjeszti a 
bizottság jelentését Haller István 
ceglédi mandátuma ellen beadott ua- 
nasz tárgyában. A bizottság a pa 
naszt visszautasítja és Haller Istvánt 
igazolt képviselőnek jelenti ki.

Az indexszámok
Farkas István indokolja meg ez­

után az indítványát, amelyet a lét­
minimum szabályozása, az indexszá­
mok hivatalos kimutatása és a mun- 
kabéregyeztető bizottságok törvényes 
szabályozása tárgyában előterjesz­
tett. A kormánynak segíteni kellene 
a munkások helyzetén, hogy valami­
vel nagyobb legyen ellenállóképes- 
ségük. Ellenkező esetbon

a hihetetlen drágaság miatt az 
egész dolgosé osztály összeroppan.
Miidegy, akár fixfizetésü menkás- 

ról, «kár tisztviselőről van szó, egy­
formán sínyli mindkettő a mai szo­
morú állapotokat. Ismerteti a föld­
munkások helyzetét. Az egyes osz­
tályok helyzetének^ ismertetése után 
áttér az újságírók helyzetére. Ezek­
nek a fizetése távolról sem éri el a 
létminimumot. Ismerteti, hogy mi­
képen igyekeznek az egyes államok 
a különböző társadalmi osztályok 
nehéz helyzetén segíteni.

A kereskedelmi miniszter 
az iniexcendszerró!

Walkó Laj os kereskedelmi mi- | 
niszter válaszol a felszólalásra. A® 
indexszámok jelentősége egészen más 
az egészséges gazdasági és pénz­
ügyi helyzetben levő államokban és 
egészen más a beteg államokban, 
melyeknek sülyedő valutájuk van. 
Az egészséges államokban az index­
számok azt mutatják, hogy

milyen eltolódások vannak egyes 
fontos árucikkek áraiban és eb­
ből következtetnek, hogy a meg­
élhetési viszonyok miképen ala­

kulnak.
Ezekben az államokban az index­

számok támpontul szolgálhatnak a 
kereseti viszonyok megállapításánál, 
alapul azonban nem.

Egészséges államban közgazdasági 
szempontból uem is lényeges az in­
dexszám alkalmazása.

Az indexrendszer nem volna 
célravezető.

Lényegesen más a helyzet a beteg 
gazdasági helyzetben álló államban, 
olyan államokban, amelyek sülyedő 
valutával rendelkeznek. Itt az a hely­
zet áll elő, hogy az ország állan­
dóan szegényebb lesz, hiszen többet 

I fogyasztanak, mint amennyit produ­
kálnak. Ennek azután az a követ­
kezménye, hogy

mindenkinek csökken az élet­
standardja.

Az indexszámok alkalmazásával ez 
a bizonytalanság még nagyobb lenne 
s ez a rendszer lehetővé tenné az 
áraknak a világpiaci árakhoz való 
emelkedését. Nem tartanám helyes­

tréfáikkal arattak nagy sikert. Sokat 
és szívesen tapsoltak Vajda Imrének 
is. Karósry Pál mühelyi mérnök he- 
gedüszámaival érdemelte ki a jelen­
voltak elismerését.

Junius 30 in a Siövetség tagjai 
a mühelyi tnnoec cserkészcsapat ün­
nepélyén vesznek résit.

nek, ha ezt a kérdést napirendre 
tűznék. Kérem tehát a javaslat tár­
gyalásának mellőzését.

Elnök fölteszi ezután a kérdést, 
hogy a Ház kívánj a- e az indítvány 
tárgyalását aapirendre tűzni. A Ház 
Kbbsége az indítványnak a napi­
rendről való levétele melleit dönt.

Kabók Lajos indokolja meg ezután 
indítványát.

— A dolgozók között teljes az el­
keseredés, mert senki sem akar raj­
tuk segíteni.

Pénzünk értéke majáiéin egyhar 
madával csökkent rövid 9 hónap 

alatt,
ezzel szemben a dolgozók fizetése 
csak egy-két százalékkal emelkedett. 
A kormánynak okvetlenül közbe kell 
lépnie, hogy segítsen rajtuk. Kéri, 
hogy a kereseti adó megváltoztatá­
sára vonatkozó indítványát a Ház 
tűzze napirendre.

Kállay Tibor pénzügyminiszter a 
kereseti adó megváltoztatására vo­
natkozólag kijelenti, hogv az bent- 
foglaltatik az indemnitásb in és igy 
nem látja célszerűnek, hogy külön 
indítvány formájában tárgyalják.

A Ház többsége ezután elveti Ka­
bók indítványát.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. 
Javasolja, hogy a legközelebbi ülés 
kedden, junius 19-én délután egy 
órakor legyen

A Ház aa elnök napirendi indít­
ványát elfogadja. Eaael as ülés fél 
4 órakor véget ért.

ATROCITÁSOK
Franz Najmann, a lipót­

városi Seksspir. Mert hat ez 
most a legnagyobb világszenzáció. 
Párisban, a francia fővárosban elő­
adták francia nyelvén a ssido Molnár 
Ferenc zsidó darabját és megrengett 
bele a Világ. Purjesz dvtárs vezér­
cikket ir a Liliom világirodalmi je­
lentőségéről, a Klájn Ármin kisujja 
hegyiből rázza az ünnepi ódákat és 
a Molaár Ferenc ettttl hízik olyan 
kövérre, amilyenre esnk engedi az 
ő vastag tehetsége. Ahány zsidó, 

■ szabadkőműves és kommunista lap 
van, az mind közli a francia faj 
sorsosok kritikáit, melyek közül aa 
egyik, az Alfred Kern űré — mi- 
cseda csengő francia név — igy 
visong :

„nem lehet majd a Molnár le­
vét kihagyni soha, soha, soha a 
színháznak abból a történetéből, 
amely Shakespearetól és Moliére- 
től Flórian Geyerig vezet.“ 
Mit szólsz ehhez Najmann ? A 

nagy, az uióléiheteílei Najmaun, 
akinél még ponyvább színdarabot, 
szagos liliomot senki sem irt a szin 
ház történetében Shakespearetól 
Molliéreig, — a Leopoldstad ideg- 
izgatója bekerül a történelemnek 
ebbe a korszakába úgyis mint Sha­
kespeare és úgyis mint szégyeupir 
és úgyis mint elrettentő példa.

Ni irM Ostauii i ni- 
ilMM luriut risMi
A rendőrség ma a következő fd 

hívást bocsátotta ki: „a kir M, 
gyár Automobil Club és az Osztrák 
Automobil «mb által rendezendő jréi, 
jármű verseny résztvevői f. hó 16-án 
szombaton kb. délelőtt 10 m-átoi 
délután 2 óráig fognak Debrecen 
városán keresztül haladni a követ 
kező útvonalon: Hadházi ut, Had' 
házi-utca, Péterfia-utca, Kálvin tér 
Ferenc József-ut, Széchenyi-utCl’ 
Széchenyi ut. Az útvonalon való a|].’ 
dogálás és mindaz, ami a gépjárnu/ 
vezetőt állandó nagy figyelrilot 
igénylő feladatának teljesítésében 
akadályozná, vagy ami barmi tekin­
tetben zavaró hatással lenne : szigo­
rúan tilos. E*en útvonalon a gépko. 
esik átvonulása alatt az összes jár­
müvek a versenyzőknek idejében ki­
térni, illetőleg az úttest szélén meg- 
állani kötelesek.“ A versenyzők út­
jukat Bécsben kezdték s Debrecenbe 
körülbelül harminckilenc kocsi fog 
érkezni. A verseny iránt — melyen 
a legkitűnőbb és legújabb lipu-u 
autók vesznek részt — országszerte 
nagy az érdeklődés.

SiúniHei diátalniii mat
A magvar evangéliumi diákszövet­

ség az idei szünidőben is nyári diák­
gyűléseket fog tartani Tahiban. Az 
első gyűlést junius 16-tól 22 ig ren­
dezi, kizárólag lányon, egyetemi és 
főiskolai hallgatónők, a másodikat 
junius 24 töl 30 ig, kizárólag csak, 
egyetemi és főiskolai hallgatók ré­
szére. A harmadik gyűlést, mely 
julius 2S-től augusztus 4-ig tart, 
vegyesen lányok és fiuk számára 
rendezi a MEKDSz.

A gyűlések helye a Duna mellett 
Tahitótfalu határában fekvő „Ugró“ 
nevezetű fensikon levő baraktábor.

A diskgyüléseken részt vehet ál­
talában minden egyetemi és főisko­
lai hallgató és hallgatónő, minden 
érettségizett középiskolai tanuló, 
minden felső osztályú taaitóképnz- 
dész és főiskolát vagy tanítóképzőt 
végzett vén diák is. A részvétel fel­
tételei : 1000 korona jelentkezési dij, 
a gyűlés tartamára napi 620 korona, 
valamint kötelesek a résztvevők sze­
mélyenként 2 kg. kenyérlisztet és 1 
kg. tésztalisztet adni.

A Budapesten átutazó fiú részt­
vevők úgy a gyűlések előtt, mint a 
gyűlések után egy-két éjszakára olcsó 
elhelyezést nyerhetnek a MEKDbz 
VII., Hársfa-utca 59. b. alatti diák 
otthonában, ha erre vonatkozóan kí­
vánságaikat bejelentik a NEKI 
központi irodájába. A leánydiak részt­
vevők ez irányban a budapesti evan­
gélikus leánydiák egyesülethez, 11 ■ 
Váci-u. 20. sz. II. 4. forduljanak.

A jelentkezések körül f'el(í’eJ 
közelebbi tudnivalókat 
dők megszerezhetik a MEKD&z h. 
receni kirendeltségénél a kollégium 
ban. , .

A diákgyiilések rendezősége G-u 
a jeletkezőket, hogy amennyiben 1 w> 
dozható hangszereken tudnak )- 
szani, ezeket hozzák magukkal, u„j 
szintén sport szerszámaikat!S * 
R nősen ne feledkezzenek meg funic 

j ruhákról.
j A gyűlések tartama alatt ai 
! gasaivóju, leginkább vallasos ■ -

I llaí fürdések és egyén ‘
i szolgálják azt a célt, ‘'nC, a 
l lai év munkája után teli 
!, konferencia résztvevői.
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Hamza Györgyöt szabadlábra helyezték
Szombaton délután

A
Az Andrássy úti véres frigédii 

ügyében pénteken újabb fordulat 
történt. — Pénteken délelőtt Szép 
László törvényszéki bitó, a vizsgáló 
bitó helyettese kihallgatta Hama» 
Györgyöt. Hamza rendkívül idegesen 
viselkedett, a szomorú tragédia na­
gyon megviselte, többször idegrohania 
volt, ami nevetögörcsökben nyílva 
nult meg. A történteket éppen úgy 
adta elő, mint a rendőrségen.

A vizsgált kiró helyette* ezután 
kihirdette előtte az

előzetes letartóztatást elrendelő 
végzőit,

amely ellen uirv Hamen, mint édes­
apja, Hamza György a szegedi kir. 
ítélőtábla elnöke, valóságos belső 
titkos tanácsos, aki a védelmet is 
ellátja, felfolyamodásaal élt a kir. 
törvényszék vádtanácsához s szabad 
lábra helyezése esetén egy millió 
korona óvadékot ajánlott fel. A 
törvényszék vádtanácsa pénteken dél­
ben foglalkozott a felfolyamodással, 

amelynek helyt adott s Hamza 
Györgyöt szabadiakra helyezte.
Hamza déiben atyja kíséretében 

hagyta el a törvényszék épületét.
Érdekes, hogy Hamza fogsága alatt 

Zoványi Jenővel, aki most tölti bün­
tetését, vo'r egy cellában.

A szerencsétlen véget ért Hotválh 
Géza holttesiét — mint a Hajduföld 
jelentette — csütörtökön boncolták 
fel. A boncolás meglepő eredménye 
az volt, hogy a hoktcst fején 

négy botütés nyomát találták.
Összevetve ezt az eddigi vallo­

Siilíi Mnilsi a íiu felsá 
MeiMi isholafiaii

Úgy látszik, a szülők is egyre 
inkább érzik a szükségét, hogy a 
család és az iskola közt szorosabb 
kapcsolatot kell teremteni. A fiú 
felső kereskedelmi iskola péntek dél­
után tartott értekezletén is meg le­
hetett állapítani ezt a jelenlevők nagy 
számából, kik a legkomolyabb érdek­
lődéssel hallgatták végig Greiner 
Mihály igazgató előadását, melynek 
tárgya épen az iskola és család 
égj üttmüködése volt. Rámutatott 
azokra az óvintézkedésekre, melye­
ket föltétlenül meg kell tenni, hogy 
az iskolai élet ne okozzon károkat 
a tanuló szellemi és testi épségéban. 
35 tekintetben a családra fokozottabb 
tennivalók varnak. Kérte a szülők 
támogatását a növendékek otthoni 
munkájának, tanulásmódjának irányí­
tására, ellenőrzésére vonatkozólag. 
Mivel pedig e tekintetben a vidéki 
gyerekek hátrányban vannak, hiszen 
a tanárok minden jóakarat mellett 
sem képesek otthonukban is Allan 
dóau szemmel tartani őket, fölve­
tette azt a tervet, hogy a helybeli 
szülök támogassák a tanárikart e 
munkájában, iskolai patronaget al­
kotva, hogy a hozzájuk közel lakó 
növendékek fölött felügyeletet gya­
koroljanak.

Ezt az indítványt a jelenlevők osz­

Tisztviselői hamara-ZBöEliar
:'sndeÄ Nagyerdei Vigadóban

Kitűnő konyha, elsörangn hideg és meleg ételek. Italok.

temetik Horváth századosit 
vizu^álat ■ jabb adatai

másokkal, megállapítható, hogy a 
dráma a következőkben pergett le ;

Amint Hamza feldúlt állapéiban 
az ablakon beugrott a hálószobába, 
a szoba falához húzódó s álló hely 
setben levő Horváth Gázára támadt 
s négy botütést mért rá.

Eiután felesége után rletett, aki 
azonban gyorsan eltávozott. A iná 
sik szoba asztalán ekkor megpillan 
tóttá a revolverét, hirtelen felkapta 
s két lövést tett Horváth Gézára, 
aki azonnal kiszenvedett.

Hamza vallomásában kijelentette, 
hogy ha

feleség« el nem távolik a hátsó 
ajtón, feliadalt állapotában eset­

leg öt is lelőtte volna.
Horváth Gézát ma szombatéi dél­

után 4 órakor temetik a róm. kath. 
temető kápolnájából.

Hanna G.örgynét a rendőrség ki 
akarta hallgatni a dráma részleteire 
vonatkozólag, azonban élt törvény­
adta jogával s ki jelentette,

hogy nem kivan vallani.
Hamza Györgyöt körülbelől két 

hónap wiulva fogja felelősségre vonni 
a törvényszék. Jogászkörökben az a 
vélemény, hogy felmentő ítélettel fog 
végződni a főtárgyalás.

A viasgálóbiróságon pénteken dél­
előtt megjelentek Hamzának tiszt­
társai és még a vádtanáas döntése 
előtt felajánlottak mindennemű garan 

j ciát szabadláhrahelyezése esetén.
Mint a Hajdiiföíd értesül, Hamza 

felesége rövidesen elutazik Debre- 
cenböl.

tatlan megértéssel karolták föl s úgy 
véljük, ez a követésre méltó gondo­
lat szintén hozzájárul a mai elha­
gyatott magyar ifjúság helyzetének 
javulásához.

Ötödik árverés a 
Dombos-tanya bérletére

A Debrecen város tulajdonát ké­
pező Dombos tanyának bérbeadási 
ügye, mely már március közepe óta 
húzódik, előrelátható!ig most már 
közéleten befejezést fog nyerni. A 
legelső árverést a tanya bérbeadá­
sára március 16 án tartották s most 
a hétfői tanácsülésen az ötödik ár­
verés terminusát fogják megállapí­
tani.

A Dombos-tanya bérletére meg­
tartott legutólsó árverésen 112 kg 
rozzsal Goldstein Menyhért ajánlotta 
meg a legmagasabb bérösszeget. Az 
árverési feltételek szerint azonban 
az árverés eredménye ellen utóajan 
latot lehet tenni.

Az utoajánlatok beadásának határ­
ideje junius 1» én járt le és ez 
ideig a bérlet bérletére Ungváry 
József és a Ranchbjuer Testvérek 
adtak be utóajánlalot, »kik » Gold 
stein ajánlatával szemben 124 kg 
rozsot ígértek meg holdanként! bér­
összeg fejében. A tanva bérletére 
megtartandó uj árverés termien-át 
a hétfői ülésen fogja megállapítani 
a városi tanács.

1923 janim 16. (Siómba!)
Prot,: Jusztin* Kath.: R. Fér.

Idfijárás: Hazánkban változatlanul hű­
vös idő uralkodik. Kisebb esők csak a 
Dunántúlon voltak. A legtöbb e»é Nagv- 
kanizsán volt 27 min. A hőváltozás 29-30 
fok között ingadozett.

Időjőslat: Túlnyomóan száraz, egyelőre 
hűvös idő várható későbbi höe/nelkedés- 
se.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 
s-« ig.

Egyetemi könyvtár dólelőtt 9—1 -ig, dél­
után 2 -6 ig.

Csokonai-színház este 8 órai kezdettel 
bérletszünttben Kék mazur.

Apolló : Félvér
Utáni»: Dráma » tenger fenekén.
Vígszínház: Az ejféli vándor.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése dél­

után 4 órakor a városházán.
A Vörös Kereszt Egylet választmányi 

ülése 5 érakor a városházán.
Cserkésziinnepéiy a róm. kath. főgim­

náziumban 5 órakor.
A ref. presbiterit! n ülése az egyház 

tanácstermében 4 órakor.
A vániórkerül.-t a'akulatainak atlétikai 

versenye délután az ügetötéri sporttelepen
A mezőgazda ági gépgyáriak táncestelye 

8 órakor a Royalban.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth, Nap. Isteni Gondvise­
lés, Csillag, Sas, Mátyás király.

Ha jót olcsón al^ar venni, keresse fel a

„HANGYA“
üzleteit. Fóüzlet Rózsa-utca 4. 
fiókok a város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, saj­
tokban úgyszintén az összes 
csemege és fűszerárukban 
állandóan nagyválaszték. :—:

— Djra napirendre került a város­
haza újjáépítése- Debrecen város 
jog- és pénzügyi bizottsága ma, 
szombaton délután a városháza ta­
nácstermében ülést tart. A tárgy­
sorozaton szerepel főbbek között a 
városháza újraépítésének ügye, va­
lamint Szatuiár vármegye átirata az 

■ egyetemi ifjúságot ért sérelmek tár- 
! gyában.

— A vöröskereszt egylet választ­
mányi gyűlésé. Az országos magyar 

I vöröskereszt egylet D hrecen városi 
I választmánya ma, junius 16-án, 
j szombaton délután 5 órakor a vá­

rosháza tanácstermében ülést tart. 
Elnökség ezúton is kéri a választ­
mányi tagokat, hogy az ülésen a 
tárgyalandó fontos ügyekre tekintet­
tettei teljes számban jelenjenek meg.

— A Kér. Nemzeti Liga előadása 
a vármegyeházán, a Keresztyén 
Nemzeti Liga junius 21-én, csütörtö­
kön délután fél 6 órakor a várme­
gyeháza dísztermében ingyenes elő 
adást tart. Az előadáson dr Rugon- 
falvi Kiss István fog beszélni, majd 
Tímár Ila, * CGokonai-szinház mű­
vésznője énekel magyar nótákat a 
M agyar i Imre zenekarának kísérete 
mellett. Végül dr Kiss József elöl­
járóság! fogalmazó fog saját költe 
ménjeiből szavalni. A nagyon érté­
kesnek Ígérkező előadásra szeretet­
tet hívja meg Debrecen keresztvén 
magyar közönségét dr Pórszász Ká­
roly, a liga főtitkára.

— lét tüzeset egy délelőtt. Pén­
teken délelőtt rövid időközben két 
tűzesetet jelentettek: a tűzoltóságnak. 
Kilenc óra után Fekete Jakab úri- 
divat kereskedőiig Piac utca 37. 
seátn alatti pincehelyiségében, a 
raktárban a felhalmozott papirhul- 
ladék eyuladt meg, de a gyorsan 
kivonult tűzoltók rövidesen eloltották 
a füzet. A kár jelentéktelen. — Egy 
óra után a Teleki-utca 46. szám 
alatt támadt kéménytől. A tűzoltók 
pár perc alatt eloltottak a tüzet.

— A „Tisza István“ társaság ása­
tásai az Altöldön. A debreceni „ Tiszte 
István“ tudományos társaság az egész 
nagy magyar Alföld területére sióló 
kutatásokat és ásatásokat rendez. 
A kutatások különösen ornitheológiai. 
de emellett botanikai és geológiai 
szempontokból is fontosak. Az ása­
tások egyik legfontosabb színtere 
természetesen a Hortobágy lenne. 
A „Tisza István“ társaság oly irányú 
kérelmet intézett Debrecen város 
tanácsához, hogy a kutatásokat a 
Hortobágyon engedélyezze, s a ku­
tató tudósokat, amennyiben lehetsé­
ges, támogass». A gazdasági ügy­
osztály a kérelmet pártolólag fogja 
a tanacs elé terjeszteni.

— Jön : Sodorna és Gomora, mini a 
két rész egyszerié.

— A diák világkonferencián bot­
rányt akart provokálni a cseh zsidó 
delegátus. Hudapes'ről jelentik: A 
diák világkonferencia nemzetközi 
tagjai ma délben érkeztek Parádé», 
ahol délután 3 órakor Hoffm inn dr 
svajai megbízott elnökletével ülést 
tartottak. Az ülésen nagy vissza 
tetszést keltett, hogy Paul Simon 
cseh prágai zsidó delegitus szóvá 
tette a kisebbségi bizottság munká­
jának előkészítése sarán az emigráns 
diákság kérdéseit, amellyel azt a aélt 
akarta elérni, hogy a numerus clausus 
kérdését belevonják a vitába. Mikercz 
Ödön dr-nak, a magyar delegáció 
elnökének erélyes visszautasító fel­
szólalása és a német és hollandi de­
legátusok ugyancsak erélyes felszó­
lalása után a cseh delegátus kény­
telen volt javaslatát visszavonni.

— Elkobozták három pécsi kom 
munista vagyonát. Péciröl jelentik -. 
A nemzeti hadsereg bevonulásakor 
elmenekült Doktor Sándor dr., Kar 
doss Imre dr és Tóth Antal pénsi 
vagyonát a kincstár hazaárulás miatt 
elkobozta. A vagyon értéke, melyben 
egy nyomda is van, meghaladja a 
40 millió koronát.

— Be kell Íratni a tanköteles 
gyermekeket. Debrecen varos elöl­
járósága a közoktatásügyi miniszter 
legujab rend' lete értelmében felhívja 
az érdekelteket, hogy a gondozásuk 
alatt álló tanköteles 'gyermekeket 
valamely nyilvános elemi népiskolába 
Írassák be az 1923—24 iskolai 
évre. A beiratások sorrendje a kö­
vetkező : A ref. egyház elemi isko­
láiba julius 2. és 3. napján d. e. 
8-12 óráig, a r. kath. egyház elemi 
iskoláiba julius 1—5. napjain, az 
evangélikus népiskolába junius 2ű— 
27. napjáig, a g. kath. népiskolába 
junius 18—23. napjain, a pallagi 
áll. elemi népiskolába junius 29 — 
julius. 2. napjáig, a tanyai állami 
elemi iskolákba junius 21—julius 
3. napjáig és pedig: Bánkon junius 
21—25-ig, Fancsikán junius 21— 
25-ig, Saepesen és Kösülyszegben 
junius 22—26 ig, Belső-Ohaton és 
Ohattelekházau junius 23—27 ig, 
Ondódon junius 24—28-ig, Ebesen 
és Macson junius 25 - 29-ig, Hegye­
sen és Elepen junius 27—julius 2 ig, 
Nagycserén és Halápou junius 28— 
julius 3 ig tartatnak meg. Az 1. és 
II. az. gazdasági népiskolákban ju­
nius 25—julius 5-ig lesznek a be­
iratások.

— Jön : Sodorna és Gomoro, mind 
két rész egyszerre.

— A szódavíz árának megállapí­
tása. Az árvizsgáló bizottság a sz0- 
davizárat tájékoztató árj >gh italyá 
val 1923 junius 15 tél forgalmiadó­
val együtt a következőkben állapí­
totta meg Debrecen város területére: 
Félliteres üvegenként gyárban 40, 
ugyanaz kereske lőnél 50, ugyanaz 
vendéglőben 70 koron».
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37000

45500

PK

86000
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34900
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Értékpapír árfolyamok

12500
18000

93 10 
55’ i00 
39000

2800
88 J0

59.00
385000

17000

85009
5600

18000
57000

21000 
23750 
2l0(i0 
■231.0 
59000

5100
36000

16000
2550
4459

58000
2050

54000 I 
•<0000 | 

149060 1

39750
2700U

HETI MŰSOR :
Szombat : Kék mizur.
Vasárnap dé.uian : Bajadér.
Vasárnap este : Hamburgi mei nyasszony.
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- Slraudélet Tokajban. M ut értesülünk, 
Tokajban fürdóe.yesüiet alakult, amely a 
Tisza pariján rendes strandfürdő létesíté­
sét határozta el, amely nemcsak a tokajiak, 
hanem idegenek rendelkezésére is ál). A 
szükséges munkálatok már megindultak 
a veszélyességi zónák feliünö módon 
megjelöltettek é< 1—2 héten belül kellő 
s-amu fiitöző fűik.* fog a közönség ren« 
del érésére állani A’, egész saisonra ki* 
leijedő évi t gdij felnőttek részére looo 
korona, 18 éven almiak és diákok részére 
ötszáz forona. egy fürdőzésre jogositö 
jegv száz korma HHzük, hogy — mint 
eddig is — sokan fogjak Debrecenből a 
tokaji strandot fe'k. re.-ni.

— Jön : Scdoina és Gomora, mind a 
két rés?, egyszerre.

Hrtnházalt és moigvsxiuha’.ak közlemény»!;

Cíolionai-sunliáz. A Kék mártír mai elű- 
ada?á;a a jegye* nagyié ze c < vételben 
eike t.

Baj idér holnap délutáni előadására ok­
vetlenül gondo.-kodiék jegyéről, aki e 
gyönyörű Ká man-operettet eddig még nem 
nézhette meg.

Holnap este az id i évad legnagyobb 
sikerű operettjét: Hambuigi mennyasszonyt 
tűzte műsorra az igazgató ág. Jegyelövéi!

A vá! peres hölgy címszerepéi Halaséi 
Mariska játsza.

Tímár 11a és Kováts T.rus brilliáns ala­
kításai a Kék mártír mai előadásán.

Markovics Bandi szenzációs szetepet 
játszik a Kék maimban.

Vigszinház-mozfló. Az éjféli vándor, phan- 
tasztikus történet 5 felvonásban, a Hindu 
síremlék szerep őivei Ive May' rendezése, 
ríud p st-n oúAsi sikert aratott. Kísérő: 
Kei Pathe Revue.

Apolló. Két amerikai attrakció film ma 
és holnrp az Apollóban.

Titkok haza szenzációs repüse hétfőn 
az Apói ob n

Orénta. Dram' a tenger fenekén, buvár- 
fe vétetek, égv h .j >, pazar látványosság. 
Tengeralatti felveti lek „Kinematograf* bu- 
vatharai ggal ettek • szközölve.

Seteor. Meteor-mozgóban vasárnap Mil­
liomos kalanaor kerül bemutatásra. Jegy- 

luvutel szó nbat ól.
A Gambrinu&ban Kiss Béla és 

lat retje* zenekara hangvírsa-

delem után Kozmann Leó (VOVH) 
lehet a harmadik helyezett. Az ifjú­
sági diszkoszvetőkben Stolp Egon 
(MOVE) uj kerületi rekordorednióuy- 
nyel fog győzni Nyilas Zoltán és 
Beöthy György ellen, igen érdekes 
lesz az ifiusági távolugrás, ahol a 
vidék legjobb távolugröja a szegedi 
Tranger József találkozik a főváréi 
legjobbjával, Veies Elemérrel. A har­
madik helyre Pdter Jánost (MOVE) 
várjuk szintén 6 méteren felüli ug­
rásával. A verseny fényét értékes 
tiszteletdijak emelik. Tiszteleldijat 
adtak a MOVE országos elnöksége, 
Kaszauyitzky Andor., dr Láng Sán­
dor, a debreceni MOVE. Fővédnö­
kök Hadházy Zsigmoud főispán és 
Kralochwdl Károly vegyesdandar kör 
letparaucsnok. A verseny délután 4 
órakor kezdődik a DTE nagyerdei 
sporttelepén. Jegyek előre válthatók 
Springer József könyvkereskedésé' 
ben.

A vámérkorület alakulatai ma dél­
után rendezik atlétikai versenyüket 
a DKaSE ügetőtéri sporttelepen. 
Verseny alatt a katonai zenekar ját­
szik. Belep’i-dij nincs. A verseny 
általános érdeklődésre tarthat számot.

A debreceni csapatok vidékén. A 
DKaSE vasárnap Szolnokon a szol 
noki MTE csapatával, amely a kö- 
zépmugyírországi bajnokság’ harma­
dik helyezettje, a DEAC Berettyó 
Újfaluban a BUSE-val játszik, mig 
a DTE Nyíregyházán a Törekvéssel 
játsza le bajnoki mérkőzését.

A DIAC folballjátékosai ma, szom­
baton este 7 órakor az Egyetemi 
Körben értekezletet tartanak. Ugyan 
akkor a fotbsllszukosztálj is ülést 
tart.

DKASE—DVSC—DHTK kombinált 
megy le 8 doralj: u.helyre junius 
24-éu Sátoraljauiiiely—Debrecen va- 
lógatott csapata helyett, — ha Sá- 
toraljauihelv elfogadja a valtozasL__

Magyar Horort«: 7 /2.
ZOricht zérlw»

Berlin 51'.., Hol and ii 218', Newvork 
557. London ‘'570 Páns 3535 Milano 
2580, P-áea 1666, Budapest Belgrád 
615, Varsó 75, S < f a 630, Béce 73S/B.

Oevtei?»'imp hív Art.
61'10 950, francia Lank^437— 

35-37’1,, hra 314 — 25. dinár 
márka 7Ö 5-710. osztrák ko-

Dollár <................. . u
49 svájci fiánk 1220—2'5, szokol ^0*. /. 
10‘A,, ei O7,: 1,1
75a,s—78, 
róna 9.06—10? 6.

É.téktöxsde
A korona alacsonya'b jegv.’é-éré nyitás- 

kor magisabb á fiomr.o'. Sok á:u került 
piacra és az á to y< inok lemorz oiód’.ah 
Zárlatkor az irányzat a folt.

Terménvtőxsdi» zArtat
Szilá d iránizaf. Az rak emelkedtek.
Hivatalos átak : Búza 76 xi’ós tixzavidéki 

32750—33600, euvéb 32500—32750, 78 
kilós tiszavideki 330 0 -33500, egvcb 32750 
—33750 <O7s 24000-25000. takarmány a>pa 
2100 —22000. zab 24rW 245 0. lengeti 
22500 - 23500, korpa 11.500—10700.

Ferencvaroxi sertésvAsár:
Szabadvásari maradvány 143 érkezett 

413, eiadaiott 150. Arak zsi/sert< s, fiatal 
könnyű 1625—7ilD. sertés 1650—740. Zárt- 
vásáron nem fejlődőit ki fizet.

A BMTK ifjúsági szakosztályának 
Üii.se. a DMTK ifjúsági szakosztálya 
szombaton délután 3 órakor a nigy- 
ál . másén, a KANSr O.tbonban szak* 
o zitt yi illést tart.

A KÖVE Debreceni Sport Egylet 
vasárnapi országos atlétikai versenye 
■e beirkezvtt nevezések után ítélve, 
<1 an usgy sportesemény lesz, érni* 
hm Debrecenben még alig volt. 
Nemcsak a beérkezett nevezések 
nagy szama miatt, hauom mert an- 
n»a mindón egyes számában indul 
az illető sportágnak egyik legkivá 
lóbb művelője. Több versenyszám 
pedig álért lesz érdekes, mert azok 
legjobbjai itt adnak egymásnak re- 
v,intőt. így a sulydobásban dr 
Kiichoffer Kálmán készül legyőzni 
E^ry Kálmán súly dobó ba jnokot, a 
múlt évi legyőzőjét. A rúdugrásban 
Biausz Károly Hadhiizy Dezső baj- 
noxOt igyekszik legyőzni, mar csak 
a árt is, mert a júliusban Göteburg- 
ban megtartandó próba világverse- 
«yg 
tál ilkozui 3 
képviselni a 
ijusagi 200 
Ve e>s E mnér 
G-za (MTE) 
maguk javara 
vasain p ugyanis 23 3 n p. orsz 
lekordidö alatt holt verseny ben érek 
a célba. Ebben a számban erős küz-

nem lesz alsalmuk többször 
csak a győztes fogja 
magyar 
méteres 
(MAC) és Ruzicska 
akarjak 
az elsőséget: elmúlt 

8

színeket. Az
síkfutásban

.»nini 
aa«a:

10750
18000

Agrar 95 ’0
».*Xj »r Uilel 7500<>
Jelz. 5300
Leszámítoló 9490
Dlasz 5650
Osztrák H.Ul 39 00
Angolbank —
Bostiy. agrár 7500
Iparbmk — ——
Horváth 8)00
Hennes 6m 0
Ingatlan 451.1)0
Forgalmi 5500
Kér. hitel » — —
Földhitel —
Közp. Jel». 2600
Városi 2700
Merkúr 4000
Nemz, bank 6000
Kere k. P8u00
Cseh 3250
Német 6000
Takarék és biztosítók:
Belvárosi ex 4500
Fővárosi —
Lipótvárosi 2900
Magy. Ált. ex 18590
Pesti hazai 216000
M. orsz. tak. 180 0
Első Magy. 93900
Foueiére 52000
Jég 210011
Pannonia 16 lOUO
Magy.-Francia------

Malmö1.
B -niDlc-tlri 28500
Concordia 1'2100
Első Bpest 82( 09
Gizella 14500
GLella uj —
Hun 'ória 370011
Töröksr.enftn 7C0i>
Viktória 540 0
Királymalom 14590

1 ranszden. 1100 ’
Békéscsabai 160C0
Bányák és téqlagy

1 Beocsini 210000
1 Brassói —- —
I Borsodi 63500
; Lőrinczi 330. 0

Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 
Ésaakmagj ar 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt
M. Ált. Kosz. 539 00 
Kerámiai 
Nagybátonyi 
Újlaki 
Urikányi 
Salgö

36500 
5n00d 
31000 
27000 

143500
Nyomdák

Athenaeum 
Franki!
Globus 
Paliasz 
Révai

Kunos i 
Stefaneum 
Vas- és 
Kobmg 
Csáky 
Gépgyár 
Fegyver 
Franklin 
Ganz D 
Ganz vili, 
Ganz vili, uj 
Gép és vas t 
Györffy 
Kaszab 
Kühne 
Láng 
Láng 
Liptai* 
.Mág 
Magyar acél 
Magyar-Belga 
Motorgyár 
Ólom 
Vegyipar 
\ agouzyár 
Roessemann 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Wörner 
Hofbw 
Kima 
Hofher uj

8500 
24509 
142)9 
29 00 

5700 
22500

gépgyárak ;
19000 
I fOO.i 
4 <090 
32000 
20é00 

3650010 
. é'JOOOu

6925 
21009 
íaooo 
45000 
27000 
l(.l7liO 
14500 
37590

Vogyesek: 
Ált. Légsz. 
Bárdi 
Baróti 
Boni 
Brassói i 
Chinoin 
Danica 
Égisz 
Diana 
Izzó 
Textil 
Gyapjuinosó 
Papíripar 
Részvénysör 
Szövőkölö 
Sipodium 
Temesi szesz 
Felien 
Flora 
Fővárosi sör 
Goldberger 
Gschwindt 
Hun ;, miitr. 
Horvát 
Kábel 
Juta 
Karton 
Kegievioh 
Kiralyautó 
Királysör 
Keleti 
is lotdd 
K. "óig. Sör 
Cukoripar 
Haltenyésztő 
Krausz 
Royal 
Szegedi 
Rex Lloyd 
Tokaji 
Lampa 
Liget sr.anat 
Auer 
Kender 
ösieruielő 
Ruggyanta 
Szalámi 
Vasút íbrg. 
Marosi petr. 
■Óceán 
Olajipar 
Plö'biis 
Püspöki 
Schwartzer 
Szikra

83000
59 4)
5600

23590
11 I >00

13599

6090 
3500 

117000
58 90 

2575 ' 
irt'09 
649.0 
1800 1 
5o0ii0 
26000 
17500 
3951 '0 
12100 
27250 
86500 
87060 

220900 
48.000

47Ot)(.j
3700
3350 
19000 
16000 
28000 

110 100 
59000

4850 
29500

401 00 
29000 
70000 
42500

9200 
53000 
26000 
125 0 

37000 
16200 
11000

Vármegyei 
Mezőhecyesi

Stuuiurer 38500
Telefon 44000
Temesi sör 27000
Pannónia —
Török 14750
Pamut 67500
Vs-iu. vili. —. ■—
Zi.gyvapáifal 23250
ViilíMiyi 84'JO
Mczőgaxd. 230000
Klein ca na 10500
Tinid —
Georgia uj —
Unió színház 48000

Faipar: 
Alt. Faipar 
Dim* haraszti 
Cserző 
Egy. fa 
Fnniergyár 
Guttmaiui 
Hazai 
Kőrösbányai 
Kronberger 
Lignum 3'rus 
Erd 5 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Lidiiig uj 
Ofa uj 
Magyar Lloyd------
Rézbányái 
Szlavónia 
Union 
Viktoria 
Zabolai 
Zeutai 
Honifa 
Magyar Amer 
Merkur

Közlekedési 
Adria 
Atlantica 
Levante 
M'skolezi 
Trust 
Trust uj 
Nova 
Közüli 
Városi 
Déli 
Allamvasut 
Búr

3200
9450 
40c0 
5500
8000

64000 
-11000 

3100

váll.:
13700
30250

160000
8860

32500

4800
12250
14000
32500 

14201'0 
8300

Fehér vászoncipő i 
férfi, női, — szalma és puha férfi kalapok, grenadiuok — régi \ 
áron kaphatók a Köztisztviselők Vár utcai Ruházati árudájában. .

• •»•»necBoasteoif 5O!),,OJ6e,. 

iregény! 
cjaímacwasHíMiu/'t' a®®*

Tóth tafcs hiráljsága
IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 7g
Néha egy cry sóhajtás hallatszott 

valaki szipo-ott is, mintha sirásat 
akarta volna eltitkolni, Kalanyós 
válla meg is ráudult egyszer-egy. 
szer s a sapkáját még mélyebben 
húzta a szemére, aztán egy csuklás 
hallatszott s utána fájdalmas zoko­
gás tört ki Kónyából. Kalányos 
ütötte fel először a fejét, mert a 
többiek nem mertek fölnézni. (Nyil­
ván ők sem érezték magukat valami 
fenenagy biztosságban a sirás felől.)

— Né, bőg a kölyök — mondotta 
Kalányos. Hát mér ? Te bibas, ak­
kor sem jobb azs embernek, ha ri 
mint a bornyu.

Hanem Kalányos hangja is egyre 
bizonytalanabb lett. El is hallgatott 
egy darabig és hófehér fog dva) ha­
rapd?! a fekefebajuszos fel-őjjkát s 
aztán csendesen folytatta :

— Hogy lehet sírni ? Azsér, mer 
azs ember hazagondol ? Azsér még 
se köll . . . óbé-óbégatnyi, isen . 
katonák vagyunk, katonának p.dig... 
nem . . .

A többit elhallgatta Látta, hogy 
máskép uein boldogul, cmk ucy, ha 
mérgöskedni kezd. Földhöz is vágta 
dühösen a sapkáját es a s/oménen. 
a könnyek mögött valami szilaj dü­
hös jókedv szikrázott, amikor eBifll- 
tot’a magát:

— Höj, Ferenc Jóska, Ferenc 
Jóska, de vitézs ármádiád is van neked!

Ez aztán feloldotta azt a nagy 
bána'os lelki nyűgöt, mely aiatt az 
emb 'fék a levélírás ideje aiatt vol­
tak. Még Kónya, a puhaszivü kö­
lyök, aki olyan hangosan elsírta ma­
gát nagy vágyakozásában 0s árva 
ságábau, mondom, még a 
gyerek is elnevette magát.

Be is fejezték az Írási 
mar. Aztán egy csomóba 
Oberna átszurta a lapok sarkat bi- 
tűzött tűjével és odakölöttés szépen 
ezt a csomót is a piroslábu, fekete- 
szarnyu magyar madár nyakára.

(Folyt, köv.)

Kónya

ttUBS’E

Kiadja . Hajdutóld uapki«!LvÉla^

Eladó 
két tiszti nadrág és 
egy ü ő fürdőkád. 

Péterfia 71. sz.

Istálló 
két vagy négy lóra 
kiadó. Több da: ab 
száraz akáefarönk 

eladó Piac-utca 75. 
szám alatt.

Irodai teandőkben 
jártas egyén bármi­
féle irodai alkalma­
zást elvállal, aján­

latokat „Perfekt 
gépiró“ jeligére 

kiadóba.
Eladó

Darabos utca 15. 
számú ház. modern 
lakással, tizenötmil­
lióért. Értekezhetni i 
a keresztépületben. I

esakha* 
raktak,

Keni érhajat 
veszek kisebbna- 
gyobb tételekben. 

Telofonhivásra ház­
hoz megyek. Tele­

fon 3—48.

Lakást

keresek, egy szoba, 
knyhából állót.

azoimalra Közvetí­
tőt díjazok. Citu a 

kiadóban.

Hshéz üz élítij
Jó ruhába járni gondot ad, j
olcsón beszerezni tessék tsilU««“» 
menüi, hol kevésbé használt uri ruhák el­
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése j 

VáF-btea Z. SZ* (Zenedével szemben.) .


